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BAKA auf der bautec 2014 in Berlin ein voller Erfolg
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Berlin./. Auch 2014 war der BAKA auf der bautec mit rund 40.000 Fachbesuchern mit dem bewährten Forum Zukunft Bau - Praxis Altbau vor Ort. Ein weiterer Publikumsmagnet war dabei die neutrale Beratungsplattform des BAKA, der seit nunmehr 45 Jahren die unabhängige Institution zu den Themen Altbau, Sanierung und Energieeffizienz ist. 

Forum Zukunft Bau-Praxis Altbau

An allen Messetagen war der BAKA auf der bautec mit einem qualifizierten Vortragsprogramm aus über 50 Vorträgen und Talkrunden zu den Kernthemen Nachhaltigkeit, Energieeffizienz und Immobilienwirtschaft vertreten. Die diesjährigen Kooperationspartner des Forums waren das Bundesministerium für Umwelt, Naturschutz, Bau und Reaktorsicherheit (BMUB), die Forschungsinitiative Zukunft Bau, die Berliner Energieagentur, DETAIL - Das Architekturportal und die Messe Berlin. Am ersten Messetag wurde die gemeinsame Initiative als Schnittstelle aus Forschung und Praxis auch von der Bundesministerin für Umwelt, Naturschutz, Bau und Reaktorsicherheit, Dr. Barbara Hendricks, besucht.
Mit mehr als 2.000 Zuhörern war das Fachforum einmal mehr einer der zentralen Anlaufpunkte auf der Messe und bot beste Gelegenheit zu fachlichem Austausch und Diskussionen. Hochkarätige Experten aus Forschung und Praxis standen dabei zu allen wichtigen Fragen Rede und Antwort: Gebäudediagnose, energetische Sanierung, Fenster im Altbau, Schimmel vermeiden, Kosten und Wirtschaftlich​​keit, Energiesparver​ordnung, Finanzierung und Förderung.
Informationen zu BAKA-Modellprojekten 

Auch die BAKA-Modellprojekte als beispielhafte energetische Sanierungen verschiedener Gebäudetypen kamen auf der bautec 2014 nicht zu kurz. In einer mobilen Wanderausstellung zeigte der BAKA aktuelle Projekte aus dem Bereich energetische Sanierung und Effizienzhaus Plus im Altbau, die begleitend durch Filmbeiträge unterlegt waren. Mit aktuellen Informationsbroschüren und im Gespräch mit den fachkundigen Altbau-Experten am BAKA-Messestand konnten sich interessierte Messebesucher vertiefend zu den Themen nachhaltiges Bauen und Sanieren sowie der Nutzung alter Gebäude informieren.

BAKA auf dem Kongress „Schulen der Zukunft“

Im Rahmen des Kongress „Schulen der Zukunft", veranstaltet vom Bundesministerium für Umwelt, Naturschutz, Bau und Reaktorsicherheit (BMUB) und der Bundesstiftung Umwelt, stellte Ulrich Zink das Modellprojekt „Sanierung der Montessori-Schule in Pankow“ in einem Vortrag vor. Im Praxisbericht wurden die innovativen Ansätze für das nachhaltige Bauen in der Bildung einem breiten Publikum vom Fachplaner über den Bauherren bis hin zur Behörde vorgestellt.
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Weitere Informationen und alle Vortragsthemen: 
www.bakaberlin.de


Download Pressemeldung und Pressebilder:
http://www.bakaberlin.de/altbauerneuerung/presse
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