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Aus Bundesarbeitskreis wird  Bundesverband 
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Pressegespräch 
Montag, 21. September 2015

Beginn 11 Uhr

Aus Bundesarbeitskreis wird Bundesverband 

Mehr als nur ein Namenswechsel
Berlin, 21.9.2015. Ende  Juli 2015 hat sich der ehemalige Bundesarbeitskreis Altbauerneuerung in BAKA Bundesverband Altbauerneuerung e.V. umbenannt. Mit der neuen Namensgebung wurden wichtige Veränderungen in der Ausrichtung und Strategie der Gemeinschaft auf den Weg gebracht. Nach über 45 Jahren erfolgreicher Arbeit um alle Belange in Bestandsgebäuden, bündelt der BAKA künftig noch stärker die Kräfte aller Beteiligten. 

Erfolgreiches Sanieren, Renovieren und Modernisieren durch Koordination, Ausbildung und Qualifikation sowie fachgerechter Information sind die Ziele des Vereins. Ulrich Zink, Vorstandsvorsitzender des BAKA Bundesverband Altbauerneuerung e.V.: „Mit der Namensänderung wollen wir ein klares Signal aussenden für die zunehmende Bedeutung des Gebäudebestands bei der zukünftigen Ausrichtung der Energieversorgung aber auch bei der Bewältigung komplexer Aufgaben wie sie bei der Sanierung, Renovierung und Modernisierung anfallen.“

Die fortschreitende Komplexität beim Erhalt von Bestandsgebäuden erfordert die Bündelung von Informationen für Eigentümer, Planer, Handwerker, Industrie und Behörden, Schaffung neuer Ausbildungswege z.B. für Architekten und Gebäudeenergieberater, Entwicklung und Überwachung von Sanierungsfahrplänen.
Der Bundesverband stellt angesichts der umfassend geführten Diskussion um die Energiewende jedoch klar, dass die Aufgaben der Gebäudebestandspflege weitaus breiter angegangen werden müssen. Ökonomie, Ökologie und auch der durchgängige Erhalt der Wertschöpfungskette im Gebäudebestand müssen stärker berücksichtigt und in entsprechende Konzeptionen einfließen.

Die Erkenntnis, die vor über 45 Jahren im Jahr 1969 zur Gründung des Netzwerks geführt hat, dass Bestandsgebäude nicht nur saniert, sondern auch erneuert werden sollen, steht auch beim neuen Bundesverband ganz oben auf der Prioritätenliste. Allerdings haben sich die Anforderungen mittlerweile deutlich ausgeweitet. Als neutrale und unabhängige Institution sieht sich der Bundesverband als Prozessoptimierer für alle im Gebäudebestand tätigen Menschen, Firmen und Behörden.

Mit dem heute präsentierten Zehn-Punkte-Maßnahmenkatalog möchte der BAKA Bundesverband  Altbauerneuerung e.V.  seine Bereitschafft signalisieren,  einen maßgeblichen Beitrag zur künftigen Entwicklung der Gebäude, Quartiere und Städte beizutragen.

Neben dem Austausch von Informationen treibt der Bundesverband künftig noch intensiver  Produkt- und Systeminnovationen für Altbauten, Fortbildungsmaßnamen, Forschungsprojekte, Roadshows, Herausgabe von Fachliteratur, Entwicklung von Software, Expertentreffs und vieles mehr voran. 
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