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München / Berlin. Unter der Schirmherrschaft von Bundesminister Tiefensee wurden anlässlich der BAU 2009 in München  drei Preise und sieben Auszeichnungen für innovative Produkt- und Systemlösungen für die Altbau-Praxis verliehen.

Die hochkarätige Jury hatte von den 56 eingereichten Einsendungen europäischer Baustoffhersteller 10 nominiert. Erst am Montag 12. Januar 2009 wurde das Geheimnis gelüftet: „Wer erhält welchen Preis oder welche Auszeichnung?“ Bis dahin blieben auch die Exponate „verhüllt“. So wollten es die Auslober, der Bundesarbeitskreis Altbauerneuerung e.V., die Messe München GmbH und die DOCUgroup bis zum letzten Augenblick spannend lassen.
Mit dieser Preisverleihung Innovation Praxis Altbau wird ein weiteres Mal Zeichen für die „Zukunft Bauen im Bestand“ gesetzt. Gerade in der Altbauerneuerung sind die zukünftigen Anforderungen an erhöhte Qualitätsmerkmale geknüpft. Investoren, Bauherren, Planer, Handwerker benötigen hier ein „Mehr“ an praxisorientierten Systemlösungen.
Der Preis für Produktinnovation zeichnet Bauteile und Bauprodukte aus, die das Bauen im Bestand erleichtern und verbessern. Er wird 2009 zum dritten Mal vergeben. Das Interesse der Hersteller von Bau-, Ausstattungs- und Einrichtungsprodukten hat sich als sehr beständig erwiesen. 

Die Praxis Altbau verlangt intelligente Produktlösungen, d.h. Systemlösungen bei der Sanierung, innovative Konstruktionen für die attraktive Umnutzung sowie Lösungen für die Weiterverwendung alter Substanz. Die Ausrichtung des Preises für das Jahr 2009 suchte Systemlösungen und die Einbindung verschiedener Gewerke in das Gesamtprodukt.

Innovative Konzepte zu fördern und bekannt zu machen, die auf besondere Weise den Anforderungen des Bauens im Bestand gerecht werden, ist das Anliegen der Auslober des Preises für Produktinnovation 2009.
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Die ausgezeichneten 10 Lösungen werden im Rahmen der Vorstellung der Preisträger und der Übergabe der Preise und Auszeichnungen auf dem Marktplatz „Bauen im Bestand“ anlässlich der BAU 2009 vom 12.01.09 bis 17.01.09 zu besichtigen sein.

Die Preise

- ARDEX A 38,  (ARDEX GmbH)
- iQ-Therm, (Remmers Baustofftechnik GmbH)
- VELUX- Solarfenster,  (Velux Deutschland GmbH)

Die Auszeichnungen

- Ergoldsbacher Sanierungsziegel E 58 SL (Erlus AG)
- Elektrisches Diamant -Trenngerät DCH300

  (Hilti Deutschland GmbH)
- Brandschutzverglasungen HOBA 11 & HOBA 13 
  (Holzbau Schmid GmbH &Co .KG)
- Textilflexible Rauch- und Feuerschutzabschlussleiste
   (KKG Brandschutzsysteme mbH)

- Schöck SANICON (Schöck Bauteile GmbH)
- URSA CLICK (URSA Deutschland GmbH)
- wedi Fundo Riolito (Wedi GmbH)
Erläuterungen und Hinweise zu den Preisen /Auszeichnungen zum Download:
· Pressemeldung/Laudatien vom 12.01.2009

· Preisverleihung vom 12.01.2009

· Broschüre 

· Pressemeldung vom 12.01.2009
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