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BAKA-Forum „Praxis Altbau“ auf der bautec 
ganz im Zeichen der Perspektive Zukunft Bau
Berlin - Seit nunmehr 40 Jahren ist der Bundesarbeitskreis Altbauerneuerung e.V. die bundesweit bekannteste Adresse in allen Fragen der Sanierung, Renovierung  und Modernisierung. Auch auf der bautec 2010 (16. - 20. Februar) in Berlin ist der BAKA wieder mit seinem attraktiven BAKA FORUM Praxis Altbau vertreten. Gemeinsam mit dem Bundesministeriums für Verkehr, Bau und Stadtentwicklung (BMVBS)  initiiert, steht das 5-tägige Forum in Halle 22 diesmal ganz unter dem Motto „Praxis Altbau - Zukunft Bau“. 

BAKA FORUM „Praxis Altbau – Zukunft Bau“

60 Referenten gestalten ein einzigartiges, informatives und abwechslungsreiches Vortragsprogramm mit allem Wissenswerten aus Forschung, Entwicklung und Praxis. Die Forschungsinitiative Zukunft Bau und die praktischen Erfahrungen in der Altbausanierung stehen dabei im Fokus. Ein Spannungsbogen zwischen Forschung und Praxis als zukunftsorientiertes Aufgabengebiet der Baubranche: Sanieren, renovieren, modernisieren.

Die Themenvielfalt spricht für sich:

Methodik der Gebäudediagnose, Energieeffizienz, Energieeinsparung, EnEV, Energieausweis, Photovoltaik-Technologie, Einsatz von Geothermie und Wärmepumpen in der Altbausanierung, die Zukunft des Fensters, Vermeidung von Schimmel und Algen, Möglichkeiten und Grenzen einer Innendämmung, Barrierefreiheit,  Mobilität im Altbau, intelligente Aufzugsysteme…
Talkrunde – Klimaschutz im Fokus
Ein beliebtes Highlights im BAKA FORUM  ist  die Talkrunde am Samstag den 20.2. um 13:00 Uhr. Der BAKA hat hochkarätige Diskussionsteilnehmer eingeladen: Prof. Dr. Bernhard Bürklin, Hauptverband der Deutschen Bauindustrie  / Hochtief AG, Prof. Georg Sahner, Hochschule Augsburg, Dr. Rudolf Plagge, TU Dresden, und Dr. Thomas Warscheid, LBW Consult. Das Thema „Klimaschutz - Nachhaltigkeit - Qualitätssicherung - Sind wir (noch/schon) auf dem richtigen Weg?“ bietet interessanten Gesprächsstoff und verspricht Informationen aus erster Hand und aufschlussreiche Debatten – nicht nur für die Immobilienwirtschaft.
Vorsicht neutrale Beratung!
Altbau-Experten informieren neutral und individuell am BAKA-Informationsstand (Halle 22 Stand 101). Vor dem Hintergrund der energieoptimierten Modernisierung wird zukünftig mehr auf Qualität und Effektivität im gesamten Bauprozess und deren Ergebnis geachtet. Der BAKA gibt  Eigentümern, Bauherren, Planern und allen Bauinteressierten wichtige Informationen und hilfreiche Tipps & Tricks aus der Altbaupraxis. 
So wird saniert!

Im BAKA-Netzwerk beispielhafte realisierte Projekte werden in einer Sonderausstellung dokumentiert und aufgezeigt.  Was ist möglich – was ist nötig: von der Planung bis zur Fertigstellung, Sanierungsschwerpunkte, Möglichkeiten und innovative Systemlösungen für die energetische Gebäudemodernisierung  werden an aufgezeigt.  

Weitere Informationen unter: www.bakaberlin.de, Telefon: 030- 48 49 078 55
Programm siehe Link: 

http://www.bakaberlin.de/altbauerneuerung/bautec.php
http://www.bakaberlin.de/altbauerneuerung/files/965_forum_bautec2010_9s.pdf
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