Konzept

Text Presse Deubau 2010  Stand 10.12.09
Forum Praxis Altbau – Zukunf Bau 2010
Wieder starke Projekte anläßlich  der Deubau 2010 zusammen mit dem BAKA und dem BMVBS im Angebot
Der Marktplatz Bauen im Bestand, mit dem Slogan
„Praxis Altbau - Zukunft  Bau“ als Impuls, Initialzündung für die gemeinsame Initiative des BMVBS und dem BAKA. Damit soll  das Ziel  Bestandsgebäuden mehr Zukunftsfähigkeit zu geben nachhaltig gesichert werden.

Für die Forschungsziele gilt es die  Inhalt aus der Altbaupraxis zu nutzen um damit die  Zukunft des Gebäudebestandes zu stärken
Forum Praxis Altbau pro Zukunft Bau
Rund 60  Vorträgen, Beiträge mit hochrangigen Referenten zu allen 5 Messetagen.
Wieder einmal gibt es ein attraktives, spektakuleres Programm zur Deubau 2010 in Essen. Der Fokus liegt dabei sowohl im Bereich der Forschungsinititive  Zukunft Bau,

als auch im Bereich Praxis Altbau. Beide Komponenten verstehen sich als  Spanungsmoment zwischen Forschung und Praxis und zeigen  das zukünftige Aufgabengebiet  der Baubranche: SanReMo Sanieren Renovieren Modernisieren. 

Die Themen sind dabei vielfältig und reichen vom Schimmelproblemen über Innendämmsysteme  bis zur Geothermie mit Wärempumpen. 

Tag der Wohnungswirtschaft
Mit dem Talk zu Wohnungswirtschaft am Freitag, 15.01.2010
 wird eine spannende Mittagstalkrunde inszeniert, bei der sowohl die Wohnungswirtschaft als auch Forschung und die Bau-Praxis zu Wort kommen soll. 
Ziel dabei ist es herauszufinden, ob wir hier noch oder schon auf dem richtigen Weg zum Klimaschutz und zur Nachhaltigkeit angekommen sind.
Die Teilnehmer der Talkrunde sind:

Herr Prof. Pfeiffer, Freiburg

Herr Prof. Dr. Garrecht, TU Darmstadt

Herr Walter Rasch, Präsident des BFW und Sprecher des BSI
Frau Prof.Elke Pahl-Weber BBSR
Publikumspreis 

Mit dem dritten Publikumspreis zu Deubau 2010 wird den Besuchern der Deubau  Gelegenheit gegeben, Innovationen aus dem Bereich Produkt, Systemlösungen zu bewerten. Die Ausschreibung wurde zusammen mit dem Baka und der Messe Esse ausgelobt, es werden voraussichtlich 10 Bewerber mit ihren Exponaten auf dem Marktplatz Bauen im Bestand zu besichtigen und zu bewerten sein.

Preisverleihung

Die Preisverleihung wird am Freitag, 15.01.2010 auf der Bühne des Forums Praxis Altbau erfolgen. Dabei werden es drei Preise sein, die die meisten Stimme von Publikum bis dahin erhalten haben. Ziel ist es dabei auch dem Nutzer der Wohnungswirtschaft und Immobilieneigentümer neue Systemlösungen aufzuzeigen, ihnen aber auch die Chance zugeben diese selbst zu bewerten. So besteht  auch für den Hersteller eine reele Chance, die Produkte praxisnahe weiterzuentwickeln.

Ausstellung Praxis Altbau-energetische Gebäudemodernisierung
Gleich mehreren Modellprojekten wird der BAKA in seiner mobilen Wander-. ausstellung praxisnahe Projekte aus dem Sanierungs- und Modernisierungsbereich, aber auch Innovationen zeigen. Die Ausstellung ist während der gesamten Messezeit zu besichtigen und wird durch einen entsprechenden Filmbeitrag aus Film und Fernsehen begleitet. 
Information rund um die Immobilie
Für alle Zielgruppen und Besucher der DEUBAU  wird der BAKA Information rund um die Immobilie während der Deubau anbieten. Dabei werden alle wichtigen Informationen sowohl aus der Praxis als auch der Forschung vermittelt. 
Buchshop-Literatur exclusive /Literaturecke
Der verlagsübergreifende Buchshop wird zu Deubau als Service für alle Besuchergruppen angeboten, dies mit dem Ziel sowohl Bauherren, Planer, Handwerkern ausreichend Literatur zu unterschiedlichsten Themen
vorzustellen. 

Verlosung Bauliteratur

Alle Besucher und Zuhörer haben die Chance Literatur zu gewinnen. Die Verlosung

findet täglich statt.
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