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Zukunft Bau  und Bauen im Bestand
BAU 2009:  Forum Praxis Altbau ein voller Erfolg
San-Re-Mo  Sanieren-Renovieren-Modernisieren als Marktchance in schwierigen Zeiten bestätigt.
Berlin/München. Die BAU 2009 hat als Internationale Fachmesse mit 211 TSD Besuchern einen Rekord in der langjährigen Geschichte dieser anerkannten Messeveranstaltung in München aufgestellt. Damit unterstreicht die BAU München eindrucksvoll  ihren Spitzenplatz auch für das spannende Thema Bauen im Bestand bei den deutschen Baufachmessen. 

Mit 65 Vorträgen, drei Preisverleihungen, einer Pressekonferenz mit Minister Wolfgang Tiefensee und dem EU Kommissar Günter Verheugen sowie einer großen Anzahl fachkompetent besetzter Podiumsdiskussionen wurde über alle Messetage ein Programm inszeniert, welches unter der Devise“ Treffen- Hören- Verweilen“ stand und über 6000 Teilnehmer im Forum in den Bann zog. Einmal mehr hat sich damit auch die langjährige Informationsarbeit des BAKA und seiner  Experten  bestätig. 

Mit dem Thema Bauen im Bestand - Altbausanierung lagen die Veranstalter exakt im Focus  zur „Marktchance Zukunf Bau“. Der großen Bedeutung dieses Themas entsprechend, haben sich der BAKA Bundesarbeitskreis Altbauerneuerung e.V., das Ministerium für  Verkehr, Bau und Stadtentwicklung sowie die Messe München GmbH zu einer gemeinsamen  Veranstaltung unter dem Titel“ Forum Praxis Altbau trifft Zukunft Bau“ in der Halle B0 zusammengefunden.

Schwerpunktthema ist und bleibt die energetische Gebäudesanierung. So waren die entsprechenden Vorträge nicht nur dauerhaft besucht, sondern auch bis zu den letzten Rängen belegt. Dabei waren die Hight-Light-Themen: Innendämmung, die Auswirkungen der Energieeinsparverordnung EnEV 2009 sowie der DIN 18599, die vom BAKA erfolgreich angebotene Gebäudediagnose und ganz besonders auch die Möglichkeiten der Förderung und Finanzierung durch die KfW. 

Besucher waren mit 58% überwiegend Architekten und Planer, gefolgt von Bauherren mit ca. 33%, bei der Altersgruppe liegen die 40-50 jährigen mit 42% an erster Stelle. Zum Thema Energie haben sich über 46 % der Zuhörer und Besucher des Forums in der B0 interessiert.

Fazit: Bauen im Bestand, Sanieren-Renovieren-Modernisieren liegt nicht nur im Trend, es ist inzwischen als Aufgabe und Herausforderung bei Planern, den Bauschaffenden angekommen. Der BAKA wird dieses Thema gerade deshalb zu seinem 40-jährigen Jubiläum auch in Verbindung mit dem neuen Internet-Portal www. bauenimbestand.com als Kompetenzplattform verstärkt ausbauen.
(Fotos)/ (Statistik-Auswertung siehe www.bakaberlin.de).
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