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Mit der Gebäudediagnose idi-al® schnell und zuverlässig

Die praxiserprobte und bundesweit anerkannte Methode zur professionellen Beurteilung von Bestandsbauten 

Auch im Bereich der Immobilienbewertung wird eine schnelle und klare Aussage erwartet. Mit der Gebäudediagnose idi-al kann der Fachmann ob Architekt, Energieberater und Fachingenieur dem gerecht werden. Klare strukturierte Vorgaben ermöglichen dem Fachmann eine einfache Bearbeitung, um alle unbekannten Parameter, Chancen und Risiken vor dem Beginn der eigentlichen Planungsaufgabe zu ermitteln. Aussagen zum Energiestatus mit Kosten- und Maßnahmendimensionierung sind damit möglich. Genau das, was alle in einem ersten Schritt interessiert.
idi-al.® neu in 1.3.
Die Eingabe und Übernahme von Projekt- und  Adressdaten erfolgt nun dynamisch innerhalb der Software. Sie können durch den Anwender frei gewählt und gestaltet werden. Die Bewertungspunkte  Maßnahmen, Kostenschätzung und Energie wurden erweitert und konkretisiert. Die Optimierung der Bewertungstexte und die Erweiterung der Referenzfotodatenbank lassen eine detaillierte und transparente Auswertung zu. Neue Vorlagen und zusätzliche Instrumente sind direkt im Netz abrufbar und ermöglichen so eine komfortable Bearbeitung.  

Das Anwenderforum bietet nun allen Usern die Möglichkeit zum direkten Informationsaustausch.

Die zusätzliche Einrichtung eines Tools zur Fernwartung schafft ab sofort schnelle Hilfe bei Anwenderproblemen.
idi-al.® Qualifizierung Experte Altbau
Die Anwendung setzt die Teilnahme am Fachseminar voraus. In einem 2-tägigen Seminar werden die Teilnehmer für den Umgang mit dem Gebäudebestand sensibilisiert. Sie erhalten Tipps und Tricks, Basiswissen und neue Perspektiven für die schnelle Einschätzung vermittelt. Der Fachmann bearbeitet die  strukturiertere Vorgaben zur systematischen Erkennung, Bewertung und detaillierten  Auswertung anhand der  Einschätzung eines Gebäudes vor Ort. 
Die nächsten Schulungstermine in Berlin: 
idi-al.® vom Netzwerk profitieren

Der Anwender profitiert von der Software durch die Bearbeitung von Anwendern und Weiterentwicklung der Kooperationspartner: AS Architekten-Service GmbH, dena Deutsche Energieagentur, Hottgenroth Software GmbH & Co. KG, IRB Fraunhofer – Informationszentrum Raum u. Bau und Syscon Informatik GmbH. Durch die  Aktualisierung und Vervollständigung von Referenzfotos und bearbeiteten Projekten entsteht eine neutralisierte Datenbank, als einzigartiges Nachschlage- und Regelwerk bestehender Bausubstanz, regional- und zeittypischer Bauteilcharakteristika und Schadensmerkmale. 


Weitere Informationen unter: 

www.idi-al.de

www.bakaberlin.de 
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