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45 Jahre Praxis Altbau
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Fitnessplan zum Experten für Planer, Architekten, Energieberater sichert Qualität am Bau.
Berlin./. Der richtige Schritt um die Sanierungsrate qualifiziert zu erhöhen, ist das erforderliche Fachpersonal  für die Praxis fit zu machen. Mit dem Intensiv-Seminar „Energieeffizienz & Gebäudediagnose“ bietet der BAKA den wichtigen Weg zum „Experten Altbau + Energieeffizienz“ an. 
Mit dem Fitness-Programm bringt der BAKA, Bundesarbeitskreis Altbauerneuerung seine 45 Jahre Erfahrung in die Qualifizierung der Experten mit ein. Die aktuellen Zusatztermine sind auch für die Listung zum Energieberater bestens geeignet. Das Intensiv-Fachseminar ist von der dena für die Eintragung in die Energieeffizienz-Expertenliste mit 16 Unterrichtseinheiten akkreditiert. Die Besonderheit des Intensiv-Modules liegt darin,  dass nicht nur energetische Aspekte bei der Gebäudeuntersuchung im Mittelpunkt stehen, sondern auch die bautechnischen und architektonischen Kriterien in die Ausbildung mit einfließen. So entsteht ein „Gesamtpaket“ einer systematischen Einschätzung mit Maßnahmenplan, Kosten samt Energieeinsparpotentialen sowie  einer integrierten  Qualitätssicherung der Bestandsimmobilie.

Weitere Informationen unter www.idi-al.de und www.bakaberlin.de

Schulungstermine für den Fachmann:
Freitag und Samstag, 26.09./27.09.2014 in Berlin

Freitag und Samstag, 10.10./11.10.2014 in Berlin

Freitag und Samstag, 21.11./22.11.2014 in Berlin
Der BAKA ist seit über 45 Jahren mit dem Umgang von Bestandsimmobilien bestens vertraut und in Deutschland die neutrale und unabhängige Institution für den Bereich Altbau, energetische Gebäudesanierung und Denkmalpflege. Bauen im Bestand ist eine ganzheitliche Aufgabe mit Ansprüchen an Qualität, Wirtschaftlichkeit, Ökologie, Kultur sowie sozialer Integrität. Zusammen mit Netzwerk- und Kooperationspartnern initiiert der BAKA gemeinsam Projekte, entwickelt zukunftsweisende Lösungen und kommuniziert Wissen aus Praxis und Forschung. 
Download Pressemeldung:

http://bakaberlin.de/altbauerneuerung/presse.php
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