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Tag der offenen Tür für Niedrigstenergiehäuser 
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Berlin./. Im Rahmen der europäischen Aktion „Häuser für heute“ sind auch die BAKA-Modellprojekte in Berlin und Brandenburg an den ersten beiden Wochenenden im November zu besichtigen.
Insgesamt öffnen in 10 europäischen Partnerländern über 1.000 öffentliche und private Gebäude ihre Türen, um über den Niedrigenergiestandard zu informieren. Das Motto dabei lautet: „heute schauen, morgen bauen“. 
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Auch der BAKA ist mit verschiedenen Modellprojekten Teil des Programms  und zeigt speziell Niedrigenergiehäuser im Altbau. 

Besichtigt werden können die beiden Schulprojekte in Berlin Pankow Hadlichstraße und Berlin-Köpenick in der Köpenzeile. Für das Wohngebäude in Brandenburg „Auf dem Weg zum Plusenergiehaus“ sowie die Doppelhaushälfte in Berlin Reinickendorf bieten die Eigentümer ebenfalls eine Besichtigung der Gebäude an. 
Besucher erhalten hier die einmalige Gelegenheit, zukunftsweisende Häuser und eingesetzte Technologien vor Ort zu besichtigen und sich zu allen Fragen rund um das Thema Energieeffizienz in Altbauten zu informieren Die Erfahrungen der Besitzer und ausführenden Experten werden so aus erster Hand an potentielle Bauherren oder interessierte Behörden weitergegeben: Wie entsteht ein Niedrigenergiehaus, wie lebt es sich darin und was ist bei Planung, Umsetzung und Finanzierung zu beachten? 

Deutschland steht vor der Energiewende. Vor allem die Erkenntnisse der Praxis sind daher gefragt und müssen geteilt werden, um den künftigen Herausforderungen an die Energieeffizienz in Gebäudebestand gerecht zu werden.  

Termine und Anmeldung 
über das Portal www.haueser-fuer-heute.de jederzeit möglich.

Weitere Informationen zu den Modellprojekten des BAKA unter: www.modellprojekte.bakaberlin.de
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