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Forum Innovation & Forschung - PraxisAltbau

Trends für die Zukunft des Bauens

Zukunftsmodelle für die AltbauPraxis zur BAU 2011
Berlin/München./. Mit über 75 Vorträge, Talkrunden, Preis- verleihungen werden anläßlich der BAU 2011 in München dieTrends für die Zukunft des Bauens präsentiert.

Schwerpunkt des Forums in der Halle B0 sind Innovationen aus Forschung und Entwicklung im Bauwesen und der Immobilien- wirtschaft. Das Bundesministerium für Verkehr, Bau und Stadtentwicklung (BMVBS) stellt thematisch gebündelt jeden Tag neuste Ergebnisse der Forschungsinitiative Zukunft Bau vor. Schwerpunkte dieser angewandten Forschung sind Energie-effizienztechniken einschließlich moderne Nutzung erneuerbarer Energien, neue Werkstoffe und Technologien, nachhaltiges Bauen, demografischer Wandel und Planungsorganisation.

Das Programm wird flankiert von den Erfahrungen der Altbaupraxis einschließlich der Förderung und Finanzierung. Hochkarätige Referenten aus allen Bereichen der Hochschulen und aus der Baupraxis werden spannende Themen vortragen und mit den Besuchern diskutieren.
6 Tage Non-Stop-Inszenierung

Die „Non- Stop- Inszenierung“ des BMVBS und des BAKA beginnt am Montag, den 17.01.2011 und ist bis zum 22.01.2011 mit über 75 Vorträgen gut ausgestattet.. Das Forum wird auch Schauplatz der Pressekonferenz mit Bundesminister Dr. Peter Ramsauer sein. 
Tag der Immobilienwirtschaft am Mittwoch 19.01.2011

Das Programm am Mittwoch, den 19.01.2011 wird exklusiv für die Immobilien- und Wohnungswirtschaft ausgerichtet sein. Eine hochkarätige Talkrunde wird dabei am Nachmittag Stellung dazu beziehen, wie die Immobilienwirtschaft für die aktuellen Megathemen Nachhaltigkeit, Energieeffizienz und Demografischer Wandel gerüstet ist.

„Investieren in die Zukunft“ : 

Aus- und Weiterbildung – Hochschultag Freitag 21.01.2011

In Zusammenarbeit mit über 9 Hochschulen und Universitäten stellen Professoren und Studenten Ihre Ausbildungsprogramme zu den Themen Energieeffizienz & Klimaschutz im Altbau  vor. Das Angebot richtet sich dabei an junge Menschen, die auf der Suche  nach der richtigen Berufswahl und Qualifizierung sind. 
Ort:   BAU 2011, Halle B0,  Termin:
17.01.2011 bis 22.01.2011
Link:  BAKA-Forum-Zukunft Bau11
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