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Qualifizierung Experte Altbau  

Berlin, 10.01.2009 – Sicher planen. Kompetent beraten. Unter diesem Motto startet der BAKA seine neue Qualifizierungsoffensive für Planer, Architekten, Fachingenieure, Sachverständige und Energieberater.

Der Trend ist eindeutig. Die Marktlage in der Baubranche erfordert und braucht kompetente Fachleute. Erfahrene Architekten und Fachingenieure, die  bisher nach ihrer persönlichen Checkliste gearbeitet haben, suchen ein Instrument. In den Hoch- und Fachschulen, die das Bauen im Bestand auf dem Lehrplan haben, wird die Nachfrage nach einer systematischen Analyse für Immobilien immer größer.
Die Erfahrungen und das Wissen um Baumaterialien, Handwerkstechniken, Systemlösungen, Normen und Vorschriften sind die Voraussetzung für den professionellen Umgang mit Bestandsimmobilien. Im Zusammenhang mit einer ganzheitlichen Betrachtung dieser Aspekte und  der Chancen und Risiken hat BAKA eine praxiserprobte Methode entwickelt, um alle Daten und Abhängigkeiten zu erkennen, zu verarbeiten und nutzbar zu machen. Es ist die ganzheitliche Gebäudediagnose idi-al. Die Methode idi-al ist für alle Immobilienarten einsetzbar und gilt bundesweit. Sie geht weit über die energetische Betrachtung eines Energieausweises hinaus bzw. schliesst deren Kennwerte in eine Massnahmen- und Kostenbetrachtung ein und dokumentiert darüber hinaus eine Lebenszyklusbetrachtung. 
Im Rahmen der Qualifizierungsoffensive bietet der BAKA ein besonderes Paketangebot bestehend  aus einem 2-Tages-Fachseminar, dem Fachbuch Almanach und der Software idi-al.
Die nächsten Schulungstermine in Berlin 

20. / 21. Februar 2009

20. / 21. März 2009

17. / 18. April 2009

Näherer Informationen, Konditionen und Anmeldungen unter www.idi-al.de
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