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Vorsicht neutrale Beratung 
Umfangreiches Programm rund um die Immobilie anläßlich der offerta 2009 in Karlsruhe für 9 Tage: Forum Praxis Altbau als neutrales Angebot für Immobilieneigentümer, Handwerker und Planer.
Berlin/Karlsruhe, 05.10.2009 - Mitten in den Diskussionen zu Finanzkrise, Umweltkatastrophen, Energiekosten, Steuerbelastungen ist es für alle wichtig über Einsparungen und Nachhaltigkeit nachzudenken. 

Bauen im Bestand, Sanieren-Renovieren-Modernisieren liegen nicht nur im Trend, es ist inzwischen eine Aufgabe und Herausforderung für alle, ein wichtiger Weg und verantwortungsvoller Beitrag für unseren Lebensraum.
Der BAKA wird dieses Thema gerade deshalb auf der Verbrauchermesse offerta in Karlsruhe positionieren. Der Bundesarbeitskreis Altbauerneuerung ist seit über 40 Jahren mit dem Umgang von Bestandsimmobilien bestens vertraut. Auf dem BAKA-Forum anlässlich der offerta in der badischen Metropole kann man sich über alle Themen der Altbauerneuerung informieren.
Damit unterstreicht die offerta eindrucksvoll ihren Spitzenplatz auch für das spannende Thema Bauen im Bestand bei den deutschen Verbrauchermessen.

Mit der Novellierung der EnEV 2009 gibt der Staat klare Vorgaben und mit der Förderung oder einem Zuschuss ein solides Startpaket. 
Bevor jedoch gestartet werden kann, ist immer eine Begutachtung und Berechnung vom Fachmann erforderlich, die eine energetische Gebäudemodernisierung nachweisen.  
Wichtig bei der Herangehensweise ist der erste Schritt. Ohne eine differenzierte ganzheitliche Gebäudediagnose geht es nicht. Denn parallel zur energetischen Betrachtung müssen  der  bautechnische Zustand, die erforderliche Maßnahmen und Kosten ermittelt werden. Erst das ergibt ein Ganzes. Ein abgestimmtes Konzept und keine teuren Einzelmaßnahmen.
Natürlich gibt es auch Instandhaltungs- und Modernisierungsrückstände und Mängel an Gebäuden, die sich im übrigen nicht nur am Alter festmachen lassen. Oft sind es sogar Folgeschäden an bereits angeblich modernisierten Gebäuden, die  zu beseitigen sind. 
Eine Investition kann den Geldbeutel auf lange Sicht erheblich entlasten. Bei der Entwicklung der Energiepreise wird dies langfristig zum Geldsegen: Beispiel: Eine 100 m² große Wohnung aus dem Jahr 1900 hat einen Verbrauch von  40 Liter Heizöl pro Quadratmeter und nach der Modernisierung nur noch zwei Liter - ergibt eine  Einsparung von 38 Litern. Bei einem Preis von  75 Cent  pro Liter macht dies pro Jahr heute fast 3.000 Euro,  in zehn Jahren eine Senkung der Energiekosten von über 30.000 Euro aus. Neben dem Beitrag zum Klimaschutz wird dabei der Immobilienwert erheblich gesteigert,  schließlich hat man jetzt ein  "sparsames" Haus. 

Immobilien sind immer individuell, wie die unzähligen Fragen dazu. Immer beginnend mit der großen Frage: abreißen und neu bauen, oder doch erhalten? Wie finde ich den richtigen Fachmann? Was beinhaltet eine Gebäudediagnose? Habe ich die Möglichkeit auf Zuschuss? Wie kann ich Energie sparen? Welche Rolle spielt die Dämmung wirklich? Wie ist eine Innendämmung machbar? Wie wichtig sind Anschlüsse und Dichtigkeit an Fenster, Rollkästen und Balkon? Welche Fenster und Türen haben einen Spareffekt? Schimmel und Feuchtigkeit trotz lüften und heizen? Wohnen ohne Barrieren? Welche Heizung braucht mein Haus? 
Beratungsgutschein für alle Zielgruppen aus dem Internet
Vorsicht neutrale Beratung! Unter diesem Motto gibt es die Möglichkeit sich speziell zu informieren. Auf dem BAKA -Forum „Praxis Altbau“ in Halle 2 kann man den Altbau-Experten treffen, Tipps und Tricks aus erster Hand erhalten und seinen Beratungsgutschein www.bakaberlin/gutschein.de einlösen. Im BAKA-Buchshop gibt es verlagsneutrale Bücher für den Fachmann.  
Und versuchen Sie Ihr Glück! Es gibt täglich eine Verlosung von Literatur im Wert von ca. 100 €.
Mit Zwischenstopp in Karlsruhe ist das BAKA-Forum erfolgreich on tour. Die Referenten aus ganz Deutschland berichten in 50 Vorträge von ihrem Wissen und Erfahrungen gespickt mit neuesten Know How. Am Samstag, 31.10.09 können Sie im Mittagstalk mit den Fachleuten aus Politik, Wirtschaft und Wissenschaft diskutieren. 

Es erwartet Sie ein volles Programm  auf der offerta. Sie sind herzlich eingeladen!
www.bakaberlin.de
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